Matlab — Octave Calisma Sorulari -2

1.Aldigi iki vektorin kosinls benzerligine donen bir fonksiyon yaziniz. Not: alinan iki vektorin ayni boyutta oldugunu
assert yada if — error kullanarak test edin, boyutlarin uyusmadigl durumda kodunuz hata versin.

A | B | €€ | b | E A F | 6
1 Titanik  Parazit Iron Man Godfather Conjuring Wall-E
2 |Firat & 4 1 4 5 2
3 |Mert - 3 - 2 3 -
4 [Zeynep & 2 3 1 1 5
5 |Ali 3 5 4 2 3 5
6 |emre 5 a 5 5 4 5

2. Yukarida goriilen Excel goriintisiini bir excel dosyasi acarak olusturun ve bu dosyayi “rating.xlsx” adiyla
Matlab/Octave’da directory’nizin oldugu yere kaydedin. Simdi bu dosyayi Octave’da okuyacaksiniz, yani baska bir
deyisle Octave’da kullaniminiza hazir hale getireceksiniz. Bunun igin Octava’a 10 paketini yiiklemeniz gerekir
(Matlab’da herhangi bir paket yiklemenize gerek yok). Bu kaketi komut ekraninda su komutla yiikleyeceksiniz:

>> pkg load io
Bu paketin icindeki fonksiyonlar artik kullanimimiza aciktir; biz bu fonksiyonlardan xIsread fonksiyonunu kullanacagiz.
>> data=xlsread('film rating.xlsx')

Bu sekilde ylklenen data 5x6 boyutunda bir matristir, satirlar kisilere; sttunlar filmlere karsilik gelmektedir. Bu
asamadan sonra bu filmlere 5 lizerinden verebileceginiz ratingleri iceren kendi vektériinizi olusturun ve kaydedin.
Ornegin k=[3,2,5,5,5, 1] gibi bir vektdr yazin, tabi siz burada kendi ratinglerinizi yazin.

Simdi amacimiz film zevki size en yakin kisiyi bulmak. Bunun igin kendi vektoriinlizle data matrsinin satirlarini gezin
(6rnegin data’nin ikinci satirinia su sekilde ulasabilirsiniz: data (2, :) ). Kendi vektériiniizle data’nin satir vektorleri
arasindaki benzerligi 1. asamada olusturdugunuz kosiniis benzerligi fonksiyonu yardimiyla hesaplayin. Ortaya ¢ikan
benzerlik degerlerini séyle bir yapida tutabilirsiniz:

>> benzerlikler=zeros(l, 6)

En dlstk benzerligin kag numarali kisiden geldigini bulmak igin:

>> [~,indis]=min (benzerlikler)

Buradakiindis benzerlikler vektérinin en kigik bileseninin indisidir.

3. i) Yanda aralarindaki a¢i 8 olan u ve v vektérleri
gosterilmektedir. u vektoérinin, v vektori Gzerine dik izdlislim t
vektoridir. Buna gore t vektoriniin buyukligl u ve v cinsinden
nasil hesaplanir? (ipucu: i¢ carpimin cosintis’li olan tanimindan
faydalanin)

ii) Birinci sikta buldugunuz izdistim vektorinin blyGiklGga

hesabini kullanarak, input olarak iki vektor alip, donis degeri olarak
alinan birinci vektorin ikinci vektor tGzerine dik izdlsimiiniin
blyukliguni veren bir Matlab/Octave fonksiyonu yaziniz.




